

看项目

安塞区加快重点项目建设——
跑出春天里的“加速度”

记者 刘彦 王冬 通讯员 刘阳 高强

春天,是新生与复苏的季节,是奋斗与开拓的季节。自今年3月19日安塞区第一季度59个重点建设项目集中开工以来,鼓乡大地上各个重点项目施工现场,工人们抢抓工期、挂图作战,为延安高质量项目建设增添勃发生机。

近日,记者来到延长油田杏子川采油厂化子坪井区,看到该井区26万吨/年二氧化碳驱油及封存项目工作已经完成,进入了后期调试阶段,工作人员正在对相关设备进行调试。

“项目预计在4月中旬正式投用,投用后二氧化碳注入规模将达到36万吨/年,相当于每年植树324万棵,可以节约水资源108万立方米。同时,在水驱基础上还可以提高原油采收率8.1个百分点。”延长油田杏子川采油厂化子坪井区站长白成军说。

延长油田杏子川采油厂26万吨/年二氧化碳驱油及封存项目,于2023年4月开工建设,总投资2.79亿元,项目新建26万吨杏子川中心注入站1座、增压站2座,改造增压站1座,同时改造了河西沟联合站、化8注水站以及1.75兆瓦微电网工程,新建一套伴生气回收循环利用系统,项目配套了电气、仪表、建筑结构及消防等设施。项目建成投产后,在生态环境保护和原油采收方面具有明显效益。

在产业类项目为县域经济高质量发展蓄势赋能的同时,民生项目也是安塞区全力推进重点。

医疗卫生是护佑人民生命健康的坚实盾牌。就医诊疗环境的优劣,关乎老百姓的身心健康,关乎千家万户的福祉。为进一步改善安塞区人民医院就医环境,切实提高医院诊疗服务能力水平,安塞区对该院进行了全面装修升级。目前,总投资7100余万元的安塞区人民医院医疗设备采购和装修工程建设项目同样也是



● 延长油田杏子川采油厂化子坪井区26万吨/年二氧化碳驱油及封存项目

接近尾声。

据安塞区人民医院副院长刘强介绍,医院设备采购项目已完成所有采购流程,部分设备已投入临床使用。室内装修工程已经在收尾,室外装修工程正在进行。预计五月底前将全部投入使用,届时将为安塞老百姓提供更好的医疗服务。

记者走进安塞区人民医院,虽然室外还在局部施工,但是重新装修升级后的医院内部早已焕然一新。

“病房窗户都换了大玻璃,采光性好、密封

性强、保暖性高,诊疗环境大幅提升,十分有利于患者恢复健康。”医院医生如是说。

“医院整体环境变化挺大的,病房里都设有单独卫生间,床铺全部换新,墙面白净,地板软乎,病人住在这样舒适温馨的病房心情也能好不少。”患者家属这样说。

民生项目为人民。安塞区始终把实现好、维护好、发展好最广大人民群众根本利益作为开展工作的出发点和落脚点,扎实推进民生项目实施,努力使人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

绿色环保 增效增收

延川县全力打造新能源产业集群

本报讯(记者 李欢 通讯员 干轩)近日,记者走进延川县杨家圪坨镇上佛腰村,在三峡能源延川20万千瓦风力发电项目现场,只见工人们正在忙着进行生产区的装饰装修以及围墙建设等工作,现场呈现出一派繁忙的景象。

三峡能源延川20万千瓦风力发电项目总投资额10.87亿元,涉及延川县杨家圪坨、文安驿、乾坤湾3个镇,规划装机容量200兆瓦,共建设1座110千伏升压站、36台风力发电机组、1回110千伏送出线路、8回35千伏集电线路,并配套相关设施设备。

据了解,项目平均年上网发电量3.58亿千瓦时,与相同发电量的火电相比,每年可节约标煤约10.93万吨,可相应减少燃煤所产生的二氧化硫57.34吨、氮氧化物64.14吨、烟尘11.47吨,减少排放二氧化碳29.81万吨、废水1.94万吨。对落实国家“碳达峰、碳中和”战略部署,推动陕西北部地区新能源集约开发和电力大规模外送具有重要意义。

该项目经理彭城介绍说,项目于2023年12月30日完成首台风机临时并网发电任务,目前,项目升压站主体结构已经施工完成,站内电气设备安装完成。风机基础浇筑完成8台,风机安装完成1台,首回路集电线路施工以及110千伏送出线路架线完成,计划今年6月并网发电。

据了解,2024年在延川还有3个在建新能源项目,总装机容量400兆瓦,分别为大唐延川50兆瓦复合型新能源产业基地项目、延川绿动贾家坪50兆瓦农光互补光伏发电项目和屋顶分布式整县推进100兆瓦光伏项目,4个项目概算总投资21.73亿元。“目前,延川4个新能源项目各项建设工作在有序推进中,计划2024年年底前实现全容量并网发电。”延川县大禹能源开发有限公司经理强晓梅说。

下一步,延川县将积极推进国家电投“雪碳N行动”落地落实,持续引进林光互补等新能源产业项目,使新能源装机容量达到1000兆瓦,全力打造新能源产业集群。

看作风

本报讯(记者 叶四青 王秀 杨亮)“你好,咱们单位要是有退役士兵的话,有以下税收优惠政策……”近日,延安税务张思德服务队的队员们来到延安圣恒通驾校,队员王伟红向驾校相关负责人认真嘱咐。

延安税务张思德服务队是市税务局的一支以业务标兵、岗位能手为骨干和中坚力量的志愿服务队伍,成立于2023年,由21支分队,400余名税务干部组成,他们平均年龄只有35岁,立足税收服务岗位,创新创造、担当有为。自成立以来,该服务队以办税服务厅、“税务管家”、12366小呼中心、征纳互动平台、张思德涉税咨询争议调解室等为主要阵地,积极开展税收志愿服务活动、下企业送政策,全力推动各项税收政策落地开花。

眼下,个人所得税年度汇算清缴已经开始,服务队为了帮助企业更好了解税收优惠政策,为员工和学员开展个人所得税汇算清缴政策上门辅导服务,帮助他们懂政策、会申报,能享受。

“大家上门宣传、辅导、问需,让我们对税收政策执行更加准确,了解了这些税收优惠政策,就能更好减轻企业负担,助力企业健康发展。”延安圣恒通驾校财务会计李国玲说。

为了让纳税人更好享受政策红利,税务部门还推出全流程递进式精准推送税费优惠政策服务。根据不同行业、地域、企业类型、人员身份等,依托税收大数据自动识别、匹配和推送相关的政策内容,让纳税人足不出户就能了解到自己适用的税收优惠政策以及如何享受该政策。

“实现了人找政策向政策找人的转变后,有效促进了税费优惠政策的直达快享。”服务队队员李凯说,2023年以来,队员们成功推送政策、操作指南共41条,涉及纳税人近20万户次,总数据量90万余条次,确保做到优惠政策一户不少,税惠红利精准落袋。

服务者说

延安税务张思德服务队将始终以为人民服务为根本宗旨,传承和发扬好张思德精神,接续推出办税缴费服务新举措,着力消除纳税人缴费人反映强烈的“痛点”、疏通影响经营主体高质量发展的“堵点”、攻克制约税收营商环境优化提升的“难点”,积极构建税费服务新生态,护航延安经济社会高质量发展。

——延安税务张思德服务队队员 王晓敏

看环境

外摆经济激活力
人间烟火满鄜州

记者 姜顺 通讯员 吴龙迪



● 整齐有序热闹的外摆夜市

清明前后,每天一早,富县街面上贩卖祭祀用品的商家就早早将自己的摊位支了起来,手巧的张春爱用藤条和彩纸做了许多花花绿绿的纸花,插在摊位前的箩筐里,同纸钱、檀香、蜡烛等一齐出售。已近50岁的她穿着一身暗红色的碎花棉袄,抵御着早春时节渗来的寒气,她弯腰坐在一个小马扎上,腿上铺着一扇黑油布,手脚麻利地粘着一枚枚黄白色的纸花。

像张春爱一样的小贩,平时要么在外打零工,要么就是在忙果园的活计,临近清明节才会凭着巧手,到街上找一个地摊,制作些祭祀用品摆出来售卖。“现在政策好了,地摊摆得也规整多了。20多年前那会儿,街道上杂七杂八卖啥的都有,水果、花生、瓜子、糖就不必说了,还有卖古钱古董的、蛇泡酒的、旱烟叶的。有人为了能抢一个好摊位甚至大打出手的,拥挤的人群里也可能藏着一两个贼娃子。”想起以前摆地摊的经历,张春爱还是心有余悸。

在张春爱的记忆里,那附的人爱赶集逛街,即便是萍水相逢的人,也能坐在一块闲聊很久。不宽的街道人挤人,时不时就有人大大笑着握手或拥抱,那些是多年未见的故人亲友。但在人来人往间,乱象也着实不少,随处可见的垃圾,混乱的人群、车流,散发着臭气的下水道口……也给人添了不少堵。

时过境迁,如今的地摊早已变了样,摊位规规矩矩地排成一行,摊贩们会顺手把周围散落的垃圾收进垃圾袋,“摊

位干净了,人家也愿意来你这儿买东西,跟厨子把后厨收拾得干干净净就能让食客放心是一个道理。”一位摊贩打趣地说道。正如他所说的,夜晚收摊后的大街依旧干净利落,那塑料袋随风满天的年月已彻底成为过去。

营商环境的提升不是一朝一夕的事,更多的是人与人之间的一种默契,硬性的规定不过是最低限度的行为准则。在富县,烧烤摊必铺地布,明火摊位必备灭火器、食品摊必备垃圾桶、商家必张贴“门前四包五禁止”、市场必设复秤台,地摊商贩不用提心吊胆“打游击”,简单报备即可拥有固定摊位,各项审批程序的简化、20分钟售后服务圈,让个体户的生意越来越好做,让消费者的购物更便捷,让富县的人间烟火气越烧越旺,赢得广大商户和消费者的一致好评。

管理者说

富县的外摆经济一直以来都是最有烟火气的一种经营方式,我们通过划定统一摆摊区域,杜绝了流动经营带来的安全隐患和交通拥堵,运用“721”工作法不断提升自身服务能力和执法柔性,用执法过程中的人情冷暖引导商户良性经营,共建优良营商环境。

——富县城市管理综合执法大队中队长 李建强

上门问需送政策 税惠红利暖企心

延安税务局张思德服务队积极开展志愿服务活动